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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 17 czerwca 2026 r. w Urzędzie Miejskim             
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 950 

 

Komisja Budżetu i Finansów w składzie: 
1)  Wiese Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2)  Blejder Katarzyna 

3)  Kucharski Jacek 
4)  Wróblewski Józef 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 
3) Gustyn Piotr – Skarbnik 

4) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO 
5) Błoch Beata – Dyrektor MGOPS  
6) Łochowicz Mateusz – Kierownik Posterunku Policji w Kamieniu      

  Krajeńskim   
7) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

8) Sałasinski Piotr – Inspektor ds. p.poż.  
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonała 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Ewa Wiese. Następnie 

przedstawiła porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 
I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Wysokość oraz zasady ustalania i rozliczania dotacji celowej dla 

podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce 
na terenie Gminy Kamień Krajeński.  

2. Regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze                 

socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień 
Krajeński. 

3. Działalność OSP na terenie Gminy Kamień Krajeński.   
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy 

Kamień Krajeński. 

5. Zmiany w WPF. 
6. Zmiany w budżecie na 2026 r. 

7. Pozostałe projekty uchwał: 
- Upoważnienie Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Kamieniu Krajeńskim do prowadzenia postępowań  

w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej  
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
Gminy Kamień Krajeński. 
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II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
          III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 
Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek posiedzenia. 
 

Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 
Ad.I.1. Wysokość oraz zasady ustalania i rozliczania dotacji celowej dla 

podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki lub kluby dziecięce na 
terenie Gminy Kamień Krajeński.  

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor  

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 

Joanna Miotk. Poinformowała, że zgodnie z art. 60 ust. 2 ustawy z dnia  
4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. z 2025 r. poz. 

798 ze zm.) rada gminy może określić, w drodze uchwały, wysokość oraz  
zasady ustalania i rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących 
żłobki lub kluby dziecięce.  

Uchwała określa wysokość oraz zasady ustalania i rozliczania dotacji 
celowej udzielanej z budżetu Gminy Kamień Krajeński podmiotom  
prowadzącym niepubliczne żłobki i kluby dziecięce funkcjonujące na terenie 

gminy.  
Celem wprowadzenia dotacji jest wspieranie realizacji zadań w zakresie 

zapewnienia opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 oraz zwiększanie  
dostępności miejsc opieki dla dzieci zamieszkałych na terenie Gminy Kamień 
Krajeński. Przyjęte rozwiązania stanowią element polityki prorodzinnej gminy 

i służą wspieraniu podmiotów realizujących zadania w obszarze opieki nad 
najmłodszymi mieszkańcami.  

Projekt uchwały określa jednolitą wysokość dotacji celowej na każde 
dziecko objęte opieką w niepublicznym żłobku lub klubie dziecięcym,  
spełniające warunki określone w uchwale, a także reguluje procedurę 

ubiegania się o dotację, sposób ustalania jej wysokości oraz zasady 
rozliczania środków przekazywanych z budżetu gminy.  

W związku z koniecznością dostosowania obowiązujących regulacji do 

aktualnych potrzeb oraz przyjętych rozwiązań organizacyjnych  
i finansowych, zachodzi potrzeba uchylenia Uchwały Nr LVI/384/2023 Rady 

Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 31 października 2023 r. w sprawie 
określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla 
podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie gminy  

Kamień Krajeński (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. poz. 6873) i zastąpienia jej nową 
regulacją.  

W związku z koniecznością aktualizacji zasad udzielania i rozliczania 

dotacji celowej, podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał czy kwota 100 zł jest to 
dodatkowo na dziecko. 
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Dyrektor Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna 

Miotk podkreśliła, że uchwała odnosi się do dotowania niepublicznych 
żłobków i klubików. Zwróciła uwagę, że to nie dotyczy żłobka w Kamieniu 

Krajeńskim, ale niepublicznego klubiku w Płociczu. Taka uchwała wywołana 
była w 2023 roku, w której widniał zapis dotyczący zamieszkania  
i zameldowania dziecka.  

 
Radny Pan Józef Wróblewski zapytał czy to dotyczy również Zamartego.  

 

Dyrektor Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna 
Miotk odpowiedziała, że dotyczy to wszystkich mieszkańców gminy. 

 
Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że chodzi mu o niepubliczne 

żłobki.  

 
Dyrektor Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna 

Miotk odpowiedziała, że dotyczy to mieszkańców gminy i osób spoza gminy.   
 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 
projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  

 
Ad.I.2. Regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze                 

socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień  
Krajeński. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu Krajeńskim Pani  

Beata Błoch. Poinformowała, że zgodnie z art. 90f ustawy z dnia 7 września 
1991 r. o systemie oświaty, rada gminy określa w drodze regulaminu  

szczegółowe warunki udzielania pomocy materialnej o charakterze  
socjalnym, formy tej pomocy oraz tryb i sposób jej udzielania.  

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy 

materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
Gminy Kamień Krajeński związane jest ze zmianą jednostki organizacyjnej 
odpowiedzialnej za realizację zadania w zakresie przyznawania i wypłaty 

świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.  
 

Brak dyskusji.  
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                  
4 głosami za.  
 
Ad.I.3. Działalność OSP na terenie Gminy Kamień Krajeński.   

  
Inspektor Pan Piotr Sałasinski przedstawił aktualną sytuację jednostek 

OSP na terenie gminy Kamień Krajeński oraz omówił działalność tych                
jednostek w 2025 roku. Następnie zaprezentował dane statystyczne, stan 
osobowy, ważniejsze wyposażenie i pojazdy jednostek.  

 



4 
 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese pozytywnie wypowiadała się 

na temat ochotników z OSP Dąbrówka. Zwróciła się z prośbą do Pana 
Inspektora o wsparcie ich w działaniach. Podkreśliła, że zaczynają udzielać 

się w różnych wydarzeniach. Zakupili również koszulki, aby jako grupa byli 
widoczni.  

 

Inspektor Pan Piotr Sałasinski opowiedział, że wiele jednostek właśnie 
zaczynało w taki sposób np. od przysłowiowej koszulki.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że po Dniach Kamienia 
rozpoczynają objazdówkę po jednostkach OSP i Dąbrówkę również odwiedzą.  

 
Radny Pan Józef Wróblewski zastanawiał się czy należy utrzymywać 

tyle jednostek na terenie gminy. Najbardziej udzielały się 4 jednostki. Z kolei 

udział w wydarzeniach 5 pozostałych był znikomy. Zapytał czy nie lepiej 
byłoby zostawić 4 najbardziej aktywne jednostki i dobrze je doposażyć. 

Zastanawiał się czy nie byłaby większa korzyść niż utrzymywanie  
9 jednostek.  
 

Inspektor Pan Piotr Sałasinski odpowiedział, że jednostki są 
samodzielne. Mają osobowość prawną. Gmina nie może ich sama rozwiązać. 
Może tylko zarządzać budżetem tych jednostek. Odnosząc się do wypowiedzi 

Pana radnego zastanawiał się czy jest to właściwa droga, aby marginalizować 
niektóre jednostki OSP. Podkreślił, że OSP nie jest tylko od podejmowania 

działań ratowniczych, ale jest to grupa, organizacja, stowarzyszenie, które 
udziela się również w inny sposób na rzecz społeczności. Stwierdził ponadto, 
że jeżeli chodzi o obszar gminy to funkcjonowanie tych 9 jednostek jest 

uzasadnione.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że dobrze funkcjonuje 
jednostka OSP w Małej Cerkwicy, która obsłużyłaby również Radzim i Dużą 
Cerkwicę. Podkreślił, że podchodzi ekonomicznie do kwestii wykorzystania 

środków.  
 
Kierownik Posterunku Policji w Kamieniu Krajeńskim Pan Mateusz 

Łochowicz zwrócił uwagę, że w ratowaniu życia i zdrowia liczy się czas. Jeżeli 
zlikwiduje się jednostki, a pozostawi tylko 4 to Pan radny musi zdawać sobie 

z tego sprawę, że czas dojazdu do zdarzenia się wydłuży. Może być też tak, że 
będą w tym czasie 3 lub 4 zdarzenia na terenie gminy. Może również zdarzyć 
się tak, że minuta zadecyduje o czyimś zdrowiu lub życiu, albo o uratowaniu 

czyjegoś majątku. Uważa, że są rzeczy, na których nie można oszczędzać.   
 

Inspektor Pan Piotr Sałasinski przypomniał sytuację z roztopami  

w lutym tego roku gdzie brakowało ludzi. Zaangażowane były wszystkie 
jednostki OSP. Przez pewien moment był niedobór tych jednostek. Dodał 

również, że na jednostki OSP spadły zadania z zakresu obrony cywilnej. Tych 
zadań będzie przybywać.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała co trzeba zrobić, aby 

jednostka OSP z Dąbrówki mogła zacząć wyjeżdżać do zdarzeń.  
 

Inspektor Pan Piotr Sałasinski jako pierwsze wskazał przeszkolenie  
z kursu podstawowego, który robi się tylko raz. Uprawnia to do udziału  
w działaniach ratowniczo-gaśniczych. Jak już będą dysponowali nazwiskami 

tych osób to zostaną one ubezpieczone, a następnie skierowane na badania 
medyczne. Wykwalifikować trzeba również 1 lub 2 kierowców. Wówczas 
można przywrócić jednostkę do udziału bojowego w systemie SWD w PSP  

w Sępólnie Krajeńskim.   
 

 Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że wszyscy widzą, 
że są osoby, które mają zapał i chcą coś robić. Poprosiła zatem o udzielenie 
pomocy.  

 
Inspektor Pan Piotr Sałasinski odpowiedział, że pomoc udzielona 

zostanie zarówno z Urzędu jak również z ramienia Związku OSP.   
 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese pozytywnie wypowiedziała się 

na temat akcji szkolenia z obsługi AED. Uważa, że takie akcje powinny być 
przeprowadzane. Dzieci mają coś takiego w szkole, ale chodzi również  
o starsze osoby. Następnie zapytała czy można dzwonić na straż jeżeli  

u kogoś ulokowały się pszczoły w kominach.  
 

Inspektor Pan Piotr Sałasinski podkreślił, że z pszczołami jest tak, że 
nie można ich niszczyć. Jeżeli jest to budynek użyteczności publicznej czy 
ktoś ma uczulenie na jad to można ewentualnie zadzwonić na numer  

112 i przyjedzie straż. Zazwyczaj jest tak, że prosi się lokalnego pszczelarza, 
który odłowi rój. Co innego jest natomiast z osami i szerszeniami.  

 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że w ostatnim 

czasie w kilku miejscach pojawiły się te pszczoły.  

 
Inspektor Pan Piotr Sałasinski podkreślił, że w ubiegłym roku zmieniły 

się przepisy odnośnie udziału w tym jednostek OSP, ale jeżeli jest zagrożenie 

wysyłany będzie zastęp. Bez problemu można dzwonić, a dyżurny podejmuje 
decyzję. Ważne, aby określić czy są to szerszenie, osy czy pszczoły.  

 
Następnie radna Pani Katarzyna Blejder podziękowała Pani Burmistrz 

za spotkanie z druhami z OSP Płocicz. Z powodów rodzinnych nie mogła w 

tym spotkaniu uczestniczyć, ale druhowie są bardzo zadowoleni i już działają 
w tym kierunku, aby wokół było ładnie. Podkreśliła, że cały czas liczą na 
samochód dla jednostki.  

 
Po wyczerpaniu dyskusji przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia 

komisji.  
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Ad.I.4. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy 

Kamień Krajeński. 
 

W/w informację przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Kamieniu 
Krajeńskim Pan Mateusz Łochowicz. 

 

Radny Pan Józef Wróblewski wyraził zadowolenie z tego powodu, że 
radiowóz jest codziennie aktywny w Zamartem.  

 

Kierownik Posterunku Policji w Kamieniu Krajeńskim Pan Mateusz 
Łochowicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o Zamarte to jest to miejscowość,  

w której dochodzi do największej ilości zdarzeń drogowych. Główną 
przyczyną jest niedostosowanie prędkości do warunków ruchu zwłaszcza po 
opadach deszczu. Nie mają jednak wpływu na brak wyobraźni kierowców. 

Dlatego też te kontrole są tam częstsze.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski ponownie wyraził zadowolenie z tego 
powodu, że radiowóz tak często jeździ chociażby z tego względu, że nie można 
przejść przez przejście dla pieszych w pobliżu sklepu w Zamartem. Kierowcy 

nie zatrzymują się przed tym przejściem, a jak stwierdził Policja trochę 
„pogoniła” tych kierowców.  

 

Kierownik Posterunku Policji w Kamieniu Krajeńskim Pan Mateusz 
Łochowicz odpowiedział, że robią co mogą i cieszy się, że Pan radny to 

zauważył.  
 
Po wyczerpaniu dyskusji przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia 

komisji.  
 

Ad.I.5. Zmiany w WPF. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 
W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 

zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 
2026.  

Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej wynoszą:  
- dochody ogółem – 50.119.405,61 zł,  

- wydatki ogółem – 54.773.205,87 zł. 
Nastąpiło zwiększenie wysokości deficytu o kwotę 150.000,00 zł  
i wynosić on będzie 4.653.800,26 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  
- kredytami w kwocie 2.100.000,00 zł, 

- przychodami jednostek samorządu terytorialnego  
z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
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związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi  

w odrębnych ustawach - w kwocie 1.531.400,26 zł, w tym:  
- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.  
w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  
- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł,  
- środki z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych za 
rok 2025 kwota 68.718,17 zł,  

- nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 1.022.400,00 zł (zwiększenie  
o 150.000,00 zł).  

W załączniku Nr 2 wprowadzone zostały nowe zadania oraz zmiany  
w zadaniach już wprowadzonych:  
1. „Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad 

rzeką Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, zadanie inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 1.034.711,92 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 1.034.711,92 zł. zwiększenie o 988.991,92 zł, całość środki 
własne kwalifikowane (w tym dofinansowanie zewnętrzne w kwocie 

789.711,92 zł. środki unijne i z budżetu państwa) środki niekwalifikowane 
zostały wyzerowane w tym zadaniu.  
- w 2027r. 0,00 zł. Zmniejszenie o 1.604.545,69 zł, środki przesunięte na 

2026r.  
2. „Modernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Płociczu wraz z poprawą 

efektywności energetycznej i dostępności dla mieszkańców”, zadanie 
inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 710.000,00 zł, (zwiększenie  

o 200.000,00 zł) w poszczególnych latach wydatki zaplanowane są 
następująco:  

- w 2026r. 710.000,00 zł. zwiększenie o 200.000,00 zł. (w tym 
dofinansowanie zewnętrzne w kwocie 250.000,00 zł, oraz środki z Funduszu 
Przeciwdziałania COVID 19 w kwocie 241.849,51 zł.)  

3. „Budowa ul. Klasztornej w Zamartem wraz z oświetleniem”, zadanie 
inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 1.019.010,00 zł, (zwiększenie  

o 499.010,00 zł) w poszczególnych latach wydatki zaplanowane są 
następująco:  

- w 2026r. 1.019.010,00 zł. zwiększenie o 499.010,00 zł. (w tym 
dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 499.010,00 
zł).  

4. Wprowadzone zostało nowe zadanie „Ulica Stefana Wyszyńskiego  
i Franciszka Rogali - projekt”, zadanie inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 82.000,00 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 25.000,00 zł.  

- w 2027r. 57.000,00 zł.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał kiedy ruszy budowa ulicy 

Klasztornej w Zamartem.  
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Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

najpierw musi nastąpić otwarcie ofert. Toczy się postępowanie. Następnie 
trzeba poczekać na podpisanie umowy i wówczas będzie można przystąpić do 

realizacji.   
 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała o WDK w Płociczu i czy już 

wiadomo jak to się rozstrzygnie.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

w tej chwili jeszcze nie wiadomo. Ogłoszony jest przetarg i dopóki nie będzie 
otwarcia ofert nie będą znane żadne szczegóły.  

 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek dopowiedziała, że jest 

zainteresowanie, ponieważ wpływają zapytania.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała kiedy odbędzie się otwarcie 

ofert. 
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jeżeli chodzi  

o WDK w Płociczu to otwarcie ofert odbędzie się 23 czerwca, a na ul. 
Klasztorną w Zamartem 24 czerwca.  
 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 
jednogłośnie 4 głosami za.  
 
Ad.I.6. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 
  

Radny Pan Józef Wróblewski zwrócił uwagę, że są 3 nowe inwestycje  

w ramach środków własnych. Budżet zatwierdzony został w grudniu. Mowa 
jest o kwocie 200 tys. zł. Zapytał z jakich to pójdzie funduszy i czy zostaną 
obcięte jakieś inwestycje, które zatwierdzone były w budżecie czy będą może 

jakieś środki dodatkowe.     
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że jeżeli chodzi o zadanie 
związane z zakładaniem gazu to zostało to zdjęte ze środków remontowych. 
Ponadto zdjęta została również kwota 350 tys. zł z budowy drogi w Dużej 

Cerkwicy. Zwiększony został również deficyt o kwotę 150 tys. zł pokryty  
z nadwyżki z lat ubiegłych.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał czy inwestycje, które były 
zatwierdzone budżetem nie będą obcinane.  

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że zadania, które są  

w budżecie są cały czas realizowane. Z zadania budowy drogi w Dużej 

Cerkwicy środki zostały zdjęte z uwagi na to, że nie ma dofinansowania.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że zadania budowy drogi 

w Dużej Cerkwicy i budowy ulicy Klasztornej w Zamartem składane były  
w ramach programu z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Bez 

dofinansowania gmina nie udźwignęłaby ani jednego, ani drugiego zadania. 
Otrzymali dofinansowanie na Zamarte, z czego się bardzo cieszą, pomimo 
tego, że pierwotnie zadanie to było na liście rezerwowej. Z kolei budowa drogi 

w Dużej Cerkwicy jest na 71 miejscu listy rezerwowej. Nie ma za tym 
absolutnie żadnych szans, aby otrzymali to dofinansowanie. Nie ma również 
sensu blokować tych pieniędzy, które były zabezpieczone w wysokości  

50% wartości tej inwestycji. Pani Burmistrz poinformowała, że niestety radny 
Pan Bogdan Januszewski nie był zadowolony z tego powodu.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski zwrócił uwagę, że Duża Cerkwica dosyć 
otrzymała w poprzednich kadencjach. Stwierdził, że trochę pieniędzy 

przydałoby się na Zamarte.  
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że tę drogę mieli też 

obiecaną.  
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn dopowiedział, że w dzisiejszych czasach nie 

jest łatwo o środki zewnętrzne.  
 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała kiedy będą 
wykonywane nasadzenia na rynku. 

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
przewidują, że nastąpi to we wrześniu. W sezonie letnim ogłaszać będą 

zapytania ofertowe na wykonawcę, a we wrześniu powinna nastąpić 
realizacja tego zadania.  
 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 
jednogłośnie 3 głosami za (brak na sali K. Blejder).         
 

Ad.I.7. Upoważnienie Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Kamieniu Krajeńskim do prowadzenia postępowań  
w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień 

Krajeński. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu Krajeńskim Pani 
Beata Błoch. Poinformowała, że zamierzeniem niniejszej uchwały jest 
przekazanie prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych 

w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym Dyrektorowi Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Kamieniu Krajeńskim z uwagi na to, że Ośrodek Pomocy Społecznej 

statutowo zajmuje się udzielaniem pomocy rodzinom i osobom wymagającym 
wsparcia, a przyznawanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym opiera się na kryterium dochodowym wynikającym z ustawy  
o pomocy społecznej. 
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Brak dyskusji.  

 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie za.         

 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

Brak innych spraw organizacyjnych.  
 
Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała o tablicę informującą  

o dofinansowaniu inwestycji budowy drogi w Dąbrówce (ul. Szkolna i ul. 
Leśna). Zastanawiała się czy nie minął już czas i czy nie można by zdjąć już 
tej tablicy.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

to sprawdzi.   
 

Następnie Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese poinformowała, że 

otrzymała zgłoszenie i zdjęcia od mieszkańca odnośnie dziury w drodze przy 
bloku numer 25 przy ul. Leśnej w Dąbrówce. Pojawiło się zagłębienie  
w asfalcie. W tym miejscu usuwana była awaria wody i wykonano przekop 

pod jezdnią. Powstała dziura, w której zbiera się woda. Mieszkaniec 
zgłaszający tę sprawę podkreślił, że czeka na dostawę peletu dużym 

samochodem i obawia się, aby nie załamał się w tym miejscu asfalt. 
Poinformowała, że gdyby była taka potrzeba to dysponuje zdjęciami tego 
miejsca.   

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

zanotowała tę sprawę.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski nawiązał do ścieżki rowerowej  

w Zamartem podkreślając, że są znowu 2 przęsła, które zaczynają się 
krzywić. Radny podkreślił, że ma obawy, że w związku z zapowiadanymi 
wysokimi temperaturami te przęsła znowu będą się wyginały. Stwierdził, że 

są tam za krótkie bolce i jak najszybciej trzeba by je wymienić na dłuższe.   
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
jest to drewno, które będzie pracowało. Inwestycja jest na gwarancji.  
W ostatnim czasie wykonawca przeprowadzał pracę naprawcze. Podkreśliła, 

że przekaże wykonawcy te uwagi.  
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 17 czerwca 2026 r.   

 
Przewodnicząca Komisji                                                                   

/-/ Ewa Wiese 


